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NÁVRH ZÁPISU DO KRONIKY OBCE MALÉ KYŠICE ZA ROK 2024 

Podle zákona č. 132/2006 Sb., o kronikách obcí: „Každá obec vede kroniku, do níž se 
zaznamenávají zprávy o důležitých a pamětihodných událostech v obci pro informaci 
i poučení budoucím generacím.“ Podle § 3 cit. zákona se „zápis do kroniky provádí 
nejméně jedenkrát za kalendářní rok. O obsahu zápisu rozhoduje obec“. Ustanovení 
§ 4 cit. zákona přiznává právo občanům starším 18 let navrhnout písemně změnu, 
doplnění nebo opravu zápisu v kronice. Obecní zastupitelstvo na základě těchto 
návrhů podle okolností zápis v kronice opraví, doplní nebo jinak změní. Dávám tak na 
vědomí občanům naší obce níže uvedený návrh zápisu do Kroniky obce Malé Kyšice 
za kalendářní rok 2024. Případné připomínky, doplňky, opravy, návrhy na změnu – 
v písemné podobě – je možné doručit na Obecní úřad v Malých Kyšicích, a to 
v termínu: do 17. prosince 2025. 

                                                                                                     Mgr. Miroslav Oliverius, starosta obce 

 

I. ÚVODEM  

Rok 2024 byl rokem, kdy jsme si připomínali neblahé výročí: 110 let od vypuknutí Velké 
války, která dostala přívlastky „první světová“. V obci byl opraven a upraven pomník čtyř 
malokyšických vojínů, kteří v této válce položili své životy; přesně po stu letech od svého 
postavení (v roce 1924) pomník dostal novou podobu.  

A pomalu jsme už zapomněli, že před pěti lety v čínském Wu-chanu se objevilo ohnisko 
covidu. Ten se tehdy začal rychle šířit do světa, ale svět reagoval hodně zmateně. Nebyla 
to doba naděje v člověka, v jeho převažující dobrou vůli, v jeho um a solidaritu. Když 
potom covid oslaboval, nehrála se ani Beethovenova Óda na radost.  

Nejvýznamnější celosvětovou akcí se ve sledovaném roce bezesporu staly letní Hry 
XXXIII. olympiády. Od pozdního pátečního večera (26.7. 2024) hořel v Paříži olympijský 
oheň; ten vzplanul na balonu, který se pak vznesl nad město. Hodinu před tím prohlásil 
olympijské hry za oficiálně zahájené prezident Francie Emmanuel Macron. Zahajovací 
ceremoniál, který zkrápěl prudký a vytrvalý déšť, začal velmi netradičně, výpravy 
sportovců se nalodily celkem na 85 různě velkých plavidel a ta vyrazila na šest kilometrů 
dlouhou pouť po Seině. Slavnost pak vyvrcholila na náměstí Trocadéro, na zlatě natřené 
EiƯelově věži svítily olympijské kruhy. Česká republika díky třem zlatým a dvěma 
bronzovým medailím se v konečném hodnocení zúčastněných států umístila na 28. 
místě. Olympijský oheň hořel šestnáct dnů, uhasl 11. srpna 2024. 

Jinou – u nás velmi sledovanou sportovní akcí – se stal květnový hokejový šampionát, 
uspořádaný na zimních stadionech v Praze a v Ostravě (jednalo se již o 87. mistrovství 
světa v ledním hokeji). Čeští hokejisté během dvou týdnů nadchli a sjednotili národ. Pro 
mladší generaci, která náš triumf z japonského Nagana už zná jen z hokejových učebnic, 
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měl turnaj podobnou magickou sílu, až si od mnohých vysloužil přezdívku „Pragano“. 
Česká hokejová reprezentace se tak po mnoha letech našeho čekání konečně stala 
mistrem světa, když ve finálovém utkání v Praze zvítězila 2:0 nad reprezentačním 
mužstvem Švýcarska.  

Již mnohem méně zviditelnění našich státních barev a tím i nám málo radosti přinesli čeští 
reprezentanti z Německa – ze 17. fotbalového mistrovství Evropy. Nedokázali postoupit 
ani ze základní skupiny, proto jsme doma tak trochu s lítostí sledovali na televizních 
obrazovkách osmi a čtvrtfinálová utkání bez naší účasti, jakož i berlínské finále, kdy dne 
14. 7. 2024 hravé mužstvo Španělska zdolalo hrdou Anglii 2:1. 

Závěrem tohoto úvodního slova o událostech světově sledovaných v roce 2024 je nutné 
se znovu vrátit ke konání olympijských her: Po dvanáct století před i po Kristu, když se 
zápolilo ve starém Řecku o vavřínové věnce, tak tam utichly nejen války, ale i všelijaké 
boje. Krásná a srozumitelná myšlenka, která se bohužel nenaplnila během pařížské 
olympiády. Nenaplnila se, protože na ní chyběli ruští sportovci, kteří vždy zápolili 
s americkými o největší počet medailí. V Ruské federaci se předstíralo, jako že se žádná 
olympiáda ve Francii nekoná, tvrdilo se, že je zpolitizovaná, proto ruští sportovci tak 
nemohli před celým světem dokázat, že právě oni jsou ze všech nejlepší. Bylo to však 
správné rozhodnutí, nepustit je do Paříže! Případní ruští vítězové na olympijském kolbišti 
by chtě nechtě reprezentovali stát agresora. Ruská hymna by zněla jako píseň válečníků, 
protože „speciální vojenské operace“, jak Rusové nazývají rozsáhlou útočnou válku na 
Ukrajině, trvá již od 24. února 2022. Na Ukrajině se v době konání olympiády válčilo, a stále 
válčí! Ukrajina se za cenu lidských obětí hrdinně agresorovi brání už víc jak dva roky! 

 

II. VĚCI VEŘEJNÉ  

13. zasedání zastupitelstva obce, konané v restauraci LIKA dne 20. března 2024. 
Důležitým bodem programu bylo projednání a stanovení závěru k podané petici občanů: 

Petice. Dne 29. ledna 2024 zástupkyně petičního výboru předaly na Obecní úřad Malé 
Kyšice společně s petičními archy „Petici – Výzvu zastupitelstvu obce Malé Kyšice 
k odstoupení z postů zastupitelů“. Petice byla zařazena do programu veřejného zasedání 
zastupitelstva obce, a byla projednána v souladu s ust. zákona č. 85/1990 Sb., o právu 
petičním a zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů. Zastupitelé obce došli k závěru, že podání petice včetně jejího obsahu je 
bezdůvodné. Nerezignovali na posty zastupitelů obce, čímž nenaplnili literu zákona o 
obcích, aby ministr vnitra v obci Malé Kyšice musel vyhlásit nové volby, jak bylo mimo jiné 
v petici požadováno. Starosta obce písemně zástupkyním petičního výboru podal sdělení 
o vyřízení petice, které tak bylo konečné. 

14. zasedání zastupitelstva obce, konané v restauraci LIKA dne 29. května 2024. 
Zastupitelé mimo jiné odsouhlasili odkoupení pozemků parc. č. 497/66, 497/67 a 497/70, 
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všechny na k. ú. Malé Kyšice, na kterých v 70. letech min. století byly vybudovány 
komunikace včetně položení kanalizační sítě, ale tyto tehdy nebyly vykoupeny tehdejším 
MNV od rodiny Šímovy. Přestože stávající vlastníci (dědici) měli jiné představy o 
odkoupení pozemků v tzv. části „Kunštát“ obcí, nakonec díky přístupu p. Zdeňka Šímy, t.č. 
z Malých Kyšic čp. 98, došlo k uzavření kupní smlouvy, čímž naše obec po více jak 
padesáti letech napravila uvedenou nesrovnalost. 

15. zasedání zastupitelstva obce, konané v restauraci LIKA dne 30. června 2024. 
Důvodem konání tohoto zasedání bylo projednání výsledků provedeného auditu obce 
pracovnicemi SKÚ v Praze na našem obecním úřadě dne 13. června 2024. Starosta obce 
konstatoval, že kontrolní orgán neshledal žádné nedostatky v hospodaření ani v činnosti 
naší obce. Zastupitelé obce schválili předložený návrh účetní závěrky a výsledku 
hospodaření obce Malé Kyšice za rok 2023 a návrh závěrečného účtu obce Malé Kyšice za 
rok 2023. 

16. zasedání zastupitelstva obce, konané v restauraci LIKA dne 25. září 2024. Byla 
schválena změna rozpočtu obce na rok 2024, schválen návrh na zřízení termínovaných 
účtů u Komerční banky a.s. v Kladně. Zastupitelé vzali na vědomí informaci starosty obce 
ohledně nevyhovujícího stavu (pronikající vlhkost) objektu malokyšické mateřské školy, 
kdy je proti zhotoviteli díla a stavebnímu dozoru při výstavbě díla podaná žaloba u 
Okresního soudu v Kladně. 

17. zasedání zastupitelstva obce, konané v restauraci LIKA dne 11. prosince 2024. 
Poslední zasedání zastupitelstva obce v roce 2024 mělo velmi bohatý program, který 
obsahoval k projednání zastupiteli 23 bodů. Jednalo se o schválení 17 návrhů (např. 
schválení rozpočtu obce na rok 2025, tří obecně závazných vyhlášek obce, memoranda o 
společném postupu s Vodárnami Kladno-Mělník a.s. ve věci rekonstrukce a intenzifikace 
čistírny odpadních vod Malé Kyšice nebo návrhu na zápis do kroniky obce za rok 2023). 
Další body se týkaly seznámení s protokolem o kontrole výkonu samostatné působnosti 
pracovníky Ministerstva vnitra ČR, kteří dne 25. října 2024 neshledali v činnosti obce 
nedostatky, o seznámení se zprávou o činnosti kontrolního výboru, s přijetím finančního 
daru od Letiště Praha a.s. v rámci grantu Dobré sousedství, či o inventarizaci majetku a 
závazků za rok 2024.   

Rekonstrukce chodníků Do výběrového řízení se na provedení uvedeného stavebního 
záměru přihlásila a nejoptimálnější podmínky uvedla s. r. o. Aquarius Kyšice. V období od 
10. ledna do 14. února 2024 byla rekonstrukce chodníků provedena v určených částech 
ulic Za Mlýnem, Zahradní a Na Louce. Hotové dílo bylo po dokončení drobných úprav 
starostou obce převzato na přelomu měsíců březen a duben r. 2024. Obec, která nesla 
hlavní tíhu finančních nákladů na zhotovení díla, poděkovala a. s. Letiště Praha za 
finanční dar ve výši 200 000 Kč, kterým se tak dárce částečně podílel na realizaci tohoto 
stavebního záměru.    
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Výměna kříže ve Žlábku Upozornění náhodného turisty na chatrný stav dřevěného kříže 
s vyobrazením Krista ve Žlábku iniciovalo zastupitele naší obce k případné jeho opravě. Po 
zjištění, že hrozí jeho spadnutí, ale že se k této sakrální památce nikdo nehlásí, a také 
s přihlédnutím k jejímu stání na malokyšické straně žlábeckého údolí, bylo přikročeno k 
její výměně. Došlo k zakoupení dřevěných trámů, ze kterých Jaroslav Brejcha a Milan 
Kratochvíl pod metodickým vedením Vladimíra Mikovce ve stejném provedení (včetně 
nátěru a umístění vyobrazení Krista) zhotovili nový kříž. Ten byl za pomoci několika dalších 
malokyšických občanů v neděli 26. května 2024 ve Žlábku vztyčen na svém původním 
místě.  

Oprava pomníku padlých vojínů V den státního svátku České republiky – 28. října 2024 – 
zastupitelé obce položili věnce k památníku obětí I. světové války, uctili tak památku čtyř 
malokyšických vojínů a připomněli si exodus ledrenských vysídlenců v letech 1915-1919 
do Čech (i pobyt několika těchto vysídlenců v naší obci). Věnce byly položeny 
k památníku, který společně s okolím v poslední době zaznamenal několik oprav a úprav; 
došlo ke kompletnímu vyčištění kamene, byla zajištěna jeho stabilita, nově byla vložena 
tmavá deska s oznamujícím textem, před památníkem došlo k usazení kamenné desky 
určené pro pokládání věnců, k nabarvení okolního dřevěného plůtku a k prořezání obou 
zde rostoucích lip. Pomník postavený „malokyšickým občanstvem“ v roce 1924 se od 
konce října t. r. v Malých Kyšicích opětovně stal nejen důstojným pietním místem, ale také 
místem i nadále připomínajícím naši – třebaže smutnou – minulost. 
Poděkování patří jak Jaroslavu Brejchovi, Milanu Kratochvílovi, Vladimíru Mikovcovi, 
Davidu Rehbergerovi, kteří se zasadili o opravu památníku a úpravu jeho okolí, tak i paní 
Marii Jánské, z Malých Kyšic čp. 28, která obci darovala pozemek, na kterém je památník 
postaven. Teprve po sto letech došlo ke sjednocení vlastnických vztahů, kdy obec je 
vlastníkem nejen pomníku, ale i uváděného pozemku.             

Zajišťování odvozu tříděného odpadu. Naše obec prostřednictvím obecního úřadu 
kromě pravidelného odvozu komunálního odpadu a bio odpadu zaměstnanci firmy AVE 
Kladno s.r.o.  zajišťuje odvoz ze sběrných hnízd, a to:  

- plastů v ulicích Zahradní, Berounská, Spojovací (u ČOV) 

- papíru v ulicích Zahradní, Berounská, Spojovací (u ČOV) 

- skla v ulicích Zahradní, Berounská, Spojovací (u ČOV) a Osvobození (u penz. LIKA) 

- jen jedlých olejů a tuků v ulicích Zahradní a Berounská 

- kovového odpadu v ulici Spojovací (u ČOV) v každou první středu v měsíci od 15 
do 16 hodin, a drobného kovového odpadu průběžně na stejném místě vložením 
do přistavených nádob. Drobný kovový odpad nelze ukládat do černých popelnic, 
určených jen pro ukládání jedlých olejů! Pokud jsou v černých popelnicích jedlé 
oleje (shromažďovány do plastových lahví) např. s drobným kovovým odpadem 
(plechovky), tyto nejsou odvozcem převzaty. 
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Velkoobjemový odpad, nebezpečný odpad a také i bio odpad se z obce odváží dvakrát 
v roce (hromadné odvozy se v roce 2024 uskutečnily 19. 5. a 13. 10. t.r). Jiný odpad jako 
např. dřevěný nábytek, pneumatiky, výrobky z gumy, barvy, laky, eternit, motorové oleje 
apod. do sběrných kontejnerů nebo vedle nich nepatří! V žádném případě do sběrných 
hnízd nepatří stavební suť, jejíž odvoz a likvidaci je stavebník povinný si zajistit, a to na 
vlastní náklady.  

Oprava povrchů v Hlavní ulici Od 6. června 2024 pracovníci ČNES dopravní stavby, a.s. 
Kladno prováděli opravy povrchů v Hlavní ulici, a to od vjezdu do obce od Nouzova (od 
domu č.p. 20) po ulici Míru (u domu čp. 39). Došlo k výměně obrusné vrstvy komunikace 
(vč. frézování). Součástí stavby byla i výšková úprava poklopů stávajících inženýrských sítí 
do požadované nivelity a obnova VDZ dle stávajícího stavu. Po dobu výstavby (14 
kalendářních dnů) byl v daném úseku omezen příjezd osob zde bydlících nebo se 
zdržujících ke svým nemovitostem. Pro vjezd do západní části obce se doporučovalo 
užívat ulic Zahradní, Za Mlýnem (potažmo Na Louce), Na Vrškách a jednosměrné ulice 
Míru. Pro výjezd z obce sloužila ulice Lesní, navazující na začátek ulice Hlavní. Do 
Zahradní ulice byla také odkloněna autobusová doprava jak ve směru od Nouzova, tak ve 
směru od Hřebenek a z Hlavní ulice sem byla dočasně přemístěna i autobusová zastávka.  

 

Zpravodaj obce Malé Kyšice 

Ve sledovaném období roku 2024 (ročník XVIII.) bylo vydáno pět čísel zpravodaje obce 
Malokyšické ozvěny. První čtyři čísla byla vytisknuta na malokyšickém obecním úřadě; 
páté číslo z 50 % zajišťoval (grafické zpracování desek a zajištění jejich tisku) PhDr. Josef 
Ženka st. a z 50 % obec (vnitřní vkladové listy) prostřednictvím Ing. Lenky Markupové, 
pracovnice OÚ. Tak jako v minulých letech zpravodaj podával občanům „zprávy z radnice“ 
(např. o neúspěšném jednání starostů obcí Křivoklátska s hejtmankou kraje, o konání 
svozu velkoobjemového, nebezpečného a bio odpadu v obci ad.), informoval jak o 
připravovaném nebo právě proběhlém dění v obci (např. o zájezdech na divadelní 
představení v divadlech na Vinohradech nebo Karlíně,  o provádění úpravy povrchu 
komunikace v Hlavní ulici, o kulturních akcích v malokyšickém volnočasovém areálu, byly 
zařazeny krátké rozhovory v podobě „Tři otázky pro …“ se zajímavými osobnostmi (s 
mistrem sportu v motocyklové soutěži „Šestidenní“ Martinem Justem z Nouzova a se 
senátorkou Parlamentu ČR v našem volebním obvodě Mgr. Adélou Šípovou).  

 

Mateřská škola Malé Kyšice 

V březnu roku 2024 uplynuly čtyři roky od zahájení provozu mateřské školy v její nové 
budově, kterou se v současné době navštěvuje 24 dětí ve věku od 3 do 6 let. Dařilo se 
začleňovat děti z odlišného jazykového a kulturního prostředí a také zajišťovat i péči o děti 
se speciálními vzdělávacími potřebami. Cílem pedagogického personálu MŠ bylo, aby se 
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i tyto děti cítily dobře a cítily se v prostředí MŠ vítané, proto i více motivované k účasti na 
společných činnostech. Výchovu a vzdělávání kolektivu učitelek pomáhaly zajišťovat 
asistentky pedagoga.  

Každoročně kromě běžných každodenních činností se zařazovaly do výuky tematické 
projekty (např. Rok stromů, Malá technická univerzita – o technickém světě kolem nás). 
Do výuky se také zařadily experimenty, pozorování, řešení problémů, kooperaci ve 
skupinách, kreativní využívání didaktických pomůcek a techniky. Průběžně byly do 
programu výuky zařazovány návštěvy divadelních představení, návštěvy ZOO, výlety po 
okolí. K financování takovýchto akcí pomáhaly sponzorské dary rodičů. 

Tradičními se již staly podzimní a jarní setkání s rodiči, spojené se společným 
muzicírováním, vyráběním, pečením buřtů. Každoročně si děti připravují pohádková 
představení, spojená se slavnostním pasováním předškoláků na školáky. Tradicí se již 
také stalo posvícenské, vánoční a velikonoční pečení v mateřské škole. Velké nadšení 
v tomto školním roce opět vzbudilo u dětí i malokyšických občanů letošní Tříkrálové 
koledování 

Zahrada byla dovybavena venkovním nábytkem, pískovištěm, kuchyňkami. Velmi 
oblíbenými se staly vodní prvky – korýtka a mlhoviště. Děti se dočkaly už první sklizně 
jahod, malin a zeleniny. Společně vysazené cibulky rostlin je potěšily již od jara svými 
květy. 

Příjemné prostředí mateřské školy oceňovaly jak děti, tak i její personál. Přes veškerou 
snahu zřizovatele při budování mateřské školy se v průběhu čtyř let vyskytly v budově 
technické závady. Jejich odstranění bude pravděpodobně dlouhodobé.  

Během čtyřletého provozu v objektu mateřské školy zde byly zjištěny závady, týkající se 
především pronikání vlhkosti (pravděpodobně z důvodu nedbale provedené izolace) 
z podkladové desky do stěnových příček. Po konzultaci s odborníkem byly v polovině 
měsíce května 2024 zahájeny výkopové práce u severní stěny objektu. V měsíci červnu t.r. 
bylo pokračováno s výkopem i u ostatních stěn, takže do začátku školních prázdnin byla 
budova obkopána a výkop byl z důvodu bezpečnosti přikryt dřevěnými deskami, sbitými 
z prken.  

 

III. POLITICKO-SPOLEČENSKÉ DĚNÍ 

Volby do Evropského parlamentu 

Ve dnech 7. a 8. června roku 2024 se v České republice uskutečnily volby do EP. V naší 
obci v jediném zřízeném volebním okrsku bylo do seznamu voličů celkem zapsáno 423 
voličů. Členky okrskové volební komise vydaly 202 obálek (volební účast 47,75 %). 
Odevzdaných platných hlasů bylo 200 (tj. 99,01 %). Pro srovnání: celorepubliková účast 
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2 993 252 voličů tak dosáhla jen na 36,45 % s tím, že odevzdaných 2 968 889 platných 
hlasů představovalo 99,24 %. 

Celkové výsledky hlasování (ČR) ze 14 714 volebních okrsků ve srovnání s výsledky 
z volebního okrsku v obci Malé Kyšice (MK) 

Č. Volební strana 
Celk.platné 
hlasy v ČR 

Celk.platné 
hlasy v MK 

v % 
ČR 

v % 
MK 

3. SPD a Trikolora 170 172 11 05,73 05,50 

4. Mourek – politická strana 6 759 1 00,22 00,50 

6. PRO – Jindřicha Rajchla 63 959 1 02,15 00,50 

9. PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 304 623 28 10,26 14,00 

10. SEN 21 a Volt Česko 9 955 1 00,33 00,50 

12. Strana zelených 46 127 2 01,55 01,00 

13. ČSSD 7 579 3 00,25 01,50 

14. ANO 2011 776 158 32 26,14 16,00 

16. ANO LEPŠÍ EU S MIMOZEMŠŤANY 6 479 1 00,21 00,50 

17. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 666 250 50 22,27 25,00 

19. Svobodní 52 408 6 01,76 03,00 

20. Sociální demokracie 55 260 4 01,86 02,00 

21. Starostové a osobn. pro Evropu 258 431 14 08,70 07,00 

22. HLAS 6 328 1 00,21 00,50 

23. Česká pirátská strana 184 091 22 06,20 11,00 

26. STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 283 935 21 09,56 10,50 

27. DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 12 448 1 00,41 00,50 

28.  Volte Pr. Blok www.cibulka.net 3 392  1 00,11 00,50 

Poznámka: Dalších dvanáct zaregistrovaných volebních stran pro volby do EP s vylosovanými 
čísly 1, 2, 5, 7, 8, 11, 15, 18, 24, 25, 29 a 30 od malokyšických voličů neobdrželo ani jeden hlas.  

Z voleb podle zisku mandátů vzešlo sedm volebních stran: ANO 2011 - mandátů 7 (tj. 
33,33 %), SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) - mandátů 6 (28,57 %), PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 
- mandáty 2 (9,52 %), STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS - mandáty 2 (9,52 %), Starostové a 
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osobn. pro Evropu - mandáty 2 (9,52 %), Česká pirátská strana - mandát 1 (4,76 %) a SPD 
a Trikolora - mandát 1 (4,76 %).                                                                       (zpracováno podle ČSÚ) 

Naše okrsková volební komise pracovala ve složení: předsedkyně Lada Horská, 
místopředsedkyně JUDr. Irena Vidrichová, členky Věra Doušová, Pavla Antonínová a 
zapisovatelka Ing. Lenka Markupová. Za příkladné plnění úkolů během voleb do 
Evropského parlamentu a za zdárné ukončení činnosti této komise jejím členkám 
poděkoval starosta obce.  

 

Volby do zastupitelstva Středočeského kraje 

Ve sledovaném roce 2024 jsme volili ještě jednou, a to ve dnech 20. a 21. září zastupitele 
do Středočeského kraje. 

V našem opětovně jediném volebním okrsku bylo do voličského seznamu celkem 
zapsáno 421 voličů. Členky okrskové volební komise vydaly 183 obálek (volební účast 
43,47 %). Platných hlasů odevzdaných voliči bylo napočítáno 182 (tj. 99,45 %). Pro 
srovnání: Ve středočeském volebním kraji bylo zapsáno 1 058 833, celokrajská účast byla 
351 900 voličů, proto dosáhla jen na 33,23 %. Z 351 605 odevzdaných obálek bylo 347 493 
platných hlasů, což představovalo 98,83 %. 

Celkové výsledky hlasování ve Středočeském kraji (SK) ze 2 070 volebních okrsků ve 
srovnání s výsledky z volebního okrsku v obci Malé Kyšice (MK) 

Č. Volební strana 
Celk.platné 
hlasy ve SK 

Celk.platné 
hlasy v MK 

v % 
SK 

v % 
MK 

  7 SPD, Trikolora a PRO 18 884 17 05,43 09,34 

14 Zelení a SEN 21  3 669 2 01,05 01,09 

15 DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1 757 5 00,50 02,74 

16 PŘÍSAHA občanské hnutí 8 165 7 02,34 03,84 

21 Česká pirátská strana 14 019 11 04,03 06,04 

22 STAČILO! – SPOJENÁ LEVICE 18 049 11 05,19 06,04 

36 ANO LEPŠÍ ČESKO S MIMOZEMŠŤ. 2 308 0 00,66 00,00 

39 ANO 2011 115 893 45 33,35 24,72 

43 ČISTÝ A BEZPEČNÝ KRAJ 745 0 00,21 00,00 

46 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 2 586 1 00,74 00,54 
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61 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 93 534 28 26,91 15,38 

70 Sociální demokracie 4 992 6 01,43 03,29 

76 Švýcarská demokracie 462 0 00,13 00,00 

78 SPOLU (ODS + TOP 09 + KDU-ČSL) 61 027 49 17,56 26,92 

80 Liberální aliance nez. občanů 224 0 00,06 00,00 

94 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI 1 179 0 00,33 00,00 

 

Z voleb podle zisku mandátů vzešlo pět volebních stran: ANO 2011 - mandátů 25 (tj. 38,46 
%), STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ - mandátů 20 (33,77 %), SPOLU (ODS + TOP 09 + KDU-ČSL) 
- mandátů 13 (20,00 %), SPD a Trikolora - mandáty 4 (6,15 %) STAČILO! – SPOJENÁ LEVICE 
- mandáty 3 (4,62 %).                                                                                            (zpracováno podle ČSÚ) 

I při zajišťování těchto voleb zodpovědně a kvalitně pracovala okrsková volební komisi – 
ve složení: předsedkyně JUDr. Irena Vidrichová, místopředsedkyně Lada Horská, členky 
Pavla Antonínová, Věra Doušová, Martina Šnedorfová a zapisovatelka Ing. Lenka 
Markupová. Rychlé a bezchybné splnění volebních úkolů také dokládá skutečnost, že 
v přebíracím místě v Unhošti byly jako první předány výsledky z naší obce! Za obec 
opětovně poděkoval členkám okrskové volební komise starosta obce. 

 

Snaha o (ne)zřízení Národního parku Křivoklátsko 

I přes trvalý odpor dotčených obcí protlačovalo ministerstvo životního prostředí vyhlášení 
Národního parku Křivoklátsko. Návrh úředníků zahrnoval do parku dokonce i hřbitov v obci 
Karlova Ves (?); ten se nakonec po peripetiích podařilo obci vybojovat zpět, ale řada 
dalších zádrhelů zůstala nevypořádaných. 

Národní park má vzniknout v centru stávající Chráněné krajinné oblasti Křivoklátsko a má 
zabrat necelou pětinu tohoto cenného území.  Podle zástupců tří desítek obcí je stávající 
ochrana zdejší přírody dostatečná a o další ochranu přírody nestojí. Nepomáhají však ani 
jejich argumenty, ani petice s více než 11 tisíci podpisů.  

Ministerstvo životního prostředí se snaží realizovat usnesení vlády ČR, které odůvodňuje 
nutností přísnější ochrany zdejších lesů, skal, neprostupných údolí či kaňonů řeky 
Berounky. Již začátkem měsíce ledna 2024 mluvčí resortu Lucie Ješátková sdělila, že 
ministerstvo je aktuálně v závěrečné fázi vypořádání námitek k záměru na vyhlášení 
Národního parku Křivoklátsko. Záměr má být po úpravách předložen v podobě novely 
zákona o ochraně přírody a krajiny do legislativního procesu, jehož ukončení ohledně 
vyhlášení národního parku se předpokládá do konce volebního období Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR (pozn. na podzim roku 2025).  Postup ministerstva se však 
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obcím nelíbí. Jejich zástupci konstatují, že se ministerstvo nezabývá jejich námitkami, že 
zákon připravují „teoretici od stolu v kancelářích“, kteří ani nechtějí vzít na vědomí, že se 
na Křivoklátsku o krajinu starají lesníci a zemědělci. Ale ani těch se nikdo neptá. 
Starostům obcí se nelíbí, že nedostali konkrétní podklady, například plán hospodaření 
v lesích na další desetiletí, mají obavu z bezúdržbových území, neudržování cest a stezek. 
Bezzásahová území jsou velkou hrozbou. Jen pozorovat, co se děje, jak si příroda pomáhá 
sama, je špatné, což už bylo prokázáno v NP Šumana a v poslední době i při šířících se 
požárech v NP Český ráj. Lesníci tvrdí, že na Křivoklátsku se nacházejí rozlehlé 
monokulturní lesy, je tu nebezpečí, že uschnou, začnou padat a bude to zkáza, se kterou 
se příroda sama nevyrovná, nepomůže si.  

Zatímco ministerstvo obcím slibuje finanční benefity z fungování parku, obce se naopak 
bojí dalších nákladů a třeba i dopadů turismu. Ty se plně projevily v období covidu, kdy 
např. na obce dopadly náklady na odvoz odpadků, neúnosné parkování motorových 
vozidel jak v lesích, tak i přímo v centru zdejších obcí. Cíle ochrany přírody se v národním 
parku, jak tvrdí ministerstvo, liší od cílů ochrany přírody v chráněných krajinných 
oblastech. V národním parku je upřednostňováno působení přírodních jevů před činností 
člověka. Lesy, které dosáhnou cílového stavu, se ponechávají samovolnému vývoji, což 
podle státních úředníků je přijatelnější, než aby do procesu ochrany přírody zasáhl člověk. 

Naše obec je od založení Svazku obcí Křivoklátska v roce 2022 jeho členem a její členství 
trvá i potom, co malokyšické katastrální území bylo vyjmuto ze záměru i zde zřídit národní 
park. Hlavním důvodem je obava, že zřízení NP Křvoklátsko na územích sousedících nebo 
blízkých obcí Horní Bezděkov, Bratronice a Běleč může mít negativní vliv i pro naše občany 
jak v Poteplí, tak i v chatové zástavbě, která se u nás nachází v povodí potoka Loděnice.  

                                                                                     

IV. KULTURNĚ-SPOLEČENSKÉ DĚNÍ 

Během sledovaného roku zastupitelé pro občany své obce připravili následující kulturně-
společenské akce, které se těšily velkému zájmu všech zúčastněných, a to jak dospělých 
občanů, tak i dětí:  

- dne 10. února zájezd do Divadla na Vinohradech na divadelní představení Balada 
pro banditu 

- dne 3. března Dětský karneval na sále restaurace LIKA v součinnosti s Tanečním a 
sportovním centrem MOON z Kladna 

- dne 31. března Pletení pomlázek ve volnočasovém areálu v Malých Kyšicích 
- dne 30. dubna Pálení čarodějnic ve volnočasovém areálu 
- dne 1. června oslava Mezinárodního dne dětí ve volnočasovém areálu. 
- dne 21. září Rozloučení s létem ve volnočasovém areálu  
- dne 2. listopadu Posvícenská zábava na sále restaurace LIKA 
- dne 27. listopadu zájezd do Hudebního divadla Karlín na muzikál Anděl Páně  
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- dne 30 listopadu za velké účasti spoluobčanů tradiční Setkání u vánočního stromu 
na návsi v Malých Kyšicích, při zahájení koledy zazpívaly děti z mateřské školy 

- dne 7. prosince Mikulášská nadílka pro děti v restauraci LIKA. 

Úprava interiéru obecní kaple. Zastupitelé obce Jaroslav Brejcha, Milan Kratochvíl, 
David Rehberger za pomoci Vladimíra Mikovce se podíleli na výměně dlažby v obecní 
kapli. Zároveň obecní úřad uhradil cenu za její vybílení. Z důvodu menších rozměrů kaple 
a také s přihlédnutím k jejímu využívání, kdy kaple slouží jen ke zvonění při rozloučení s 
malokyšickými občany, tedy k již tradičnímu oznamování smutných zpráv při jejich úmrtí, 
nenacházel se v ní žádný inventář. Starostou obce bylo zastupitelům obce navrženo, aby 
se všichni finančně podíleli na zhotovení kovové skulptury „Utrpení Krista na kříži“, která 
by byla instalována na vnitřní čelní stranu kaple. Návrh byl přijat, proto došlo k oslovení 
uměleckého kováře Karla Ujky z Vinařic. Jmenovaný zpracoval návrh a Utrpení Krista (v 
novodobém pojetí) ke spokojenosti objednavatelů zhotovil. V první adventní den 30. 
listopadu t. r. při Setkání malokyšických občanů u vánočního stromu na návsi tak byl 
upravený vnitřek kaple s uvedenou kovovou skulpturou představen veřejnosti. U té interiér 
kaple sklidil zasloužený obdiv. Kaple, postavená v roce 1848 na pozemku naší obce, byla 
v roce 2024 převedena do obecního majetku. Rovněž tak šest malokyšických zastupitelů 
prostřednictvím darovací smlouvy převedlo do majetku obce skulpturu Utrpení Krista, za 
jejíž zhodnocení jejímu zhotoviteli uhradilo cenu dvacet tisíc Kč.  

Melicharovo vlastivědné muzeum se sídlem v Unhošti průběžně pro zájemce, a to 
nejen z Unhoště, během posledních let připravuje četné akce, kterými připomíná jak 
minulost unhošťského regionu, tak pořádáním výstav představuje osobnosti, které 
k tomuto regionu mají nebo měly vztah. Akce se konají jak v prostorách muzea, tak i 
v terénu. Ve spolupráci s obcí Malé Kyšice se v sobotu dne 27. dubna 2024 uskutečnila 
vycházka po Malých Kyšicích. Na padesát účastníků včetně několika malokyšických si 
prohlédlo nejstarší část naší obce. S historií několika domů a pamětihodností přítomné 
seznámil kronikář obce Miroslav Oliverius. Závěr malokyšické vycházky proběhl při 
posezení ve volnočasovém areálu, a to formou besedy k minulosti obce a o zajímavostech 
jejího okolí.  

O týden později, v neděli 5. května v rámci 2. ročníku pochodu Alice Garrigue Masarykové, 
probíhala komentovaná prohlídka Proškova mlýna v Poteplí. Účastníci pochodu, ale i 
další zájemci, se tak měli možnost seznámit s touto kulturně technickou památkou, ale i 
se životem na mlýně v minulých stoletích. Prohlídka mlýna byla připravena ve spolupráci 
Melicharova vlastivědného muzea v Unhošti s jeho stávajícími majiteli.                                           

 
V. OSOBNÍ UDÁLOSTI V ŽIVOTĚ OBČANŮ OBCE 

Narození Během roku 2024 se malokyšickým rodičům narodily tři děti; chlapec: Luka a 
dvě děvčata: dvojčata Anna a Kristýna. 
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Jubilea Ve sledovaném období oslavili:  

80 let paní Josefa Neumannová z Krátké ulice, paní MUDr. Božena Toncrová z ulice 
Spojovací, pan Jaroslav Šebek z ulice Míru 

85 let paní Jana Veselá ze Sadové ulice, paní Františka Šímová z ulice Za Mlýnem, pan 
Václav Klenovec z Hlavní ulice, paní Věra Martínková z Hlavní ulice a paní Jaroslava 
Dušková ze Zelené ulice.  

90 let paní Ing. Věra Šímová z ulice Spojovací, paní Danuše Paterová z Hlavní ulice a pan 
Jan Kúsek ze Skalní ulice 

Úmrtí V roce 2024 zemřeli naši spoluobčané: dne 12. 1. ve věku 88 let paní Alena 
Zahradníčková, dne 12. 1. ve věku 50 let pan Václav Seidl, dne 8. 2. zemřela ve věku 89 let 
paní Alena Holá, dne 17. 2. zemřel ve věku 77 let pan Pavel Šváb, dne 10. 3. ve věku 90 let 
paní Ing. Věra Šímová, dne 17. 9. ve věku 79 let paní Eva Kunová a dne 8. 10. ve věku 19 let 
pan Matěj Tázler. Čest jejich památce! 

 

VI. K MALOKYŠICKÉ HISTORII 

Založení osady Malé Kyšice. O vzniku Malých Kyšic se traduje tvrzení, zde předávané 
z generace na generaci, že ves povstala z provizorních dřevěných chaloupek dřevorubců 
a uhlířů, kteří sem byli z nařízení schwarzenberské vrchnosti přivedeni z jiných koutů 
Křivoklátska, aby v okolních lesích zlikvidovali kalamitu; jednalo se o vichřicí zporážené a 
přelámané stromy. Mělo se tak stát začátkem 80. let 17. století, kdy bylo křivoklátské 
panství zastaveno (v letech 1658-1686) Schwarzenbergům. 

Tolik tvrzení k samým začátkům vzniku obce, v minulém století dokonce dodatečně 
zapsaná kronikářem obce Antonínem Rysem do malokyšické Pamětní knihy. Rozhodující 
jsou dochované a doložené písemné zprávy. V lednu roku 1686 křivoklátské panství 
s hradem získal do dědičného vlastnictví místodržitel království Arnošt Josef z Valdštejna, 
který po dohodě s králem Leopoldem I. vyplatil Ferdinandu Vilému Schwarzenbergovi 400 
tisíc zlatých. Král si ponechal právo vykoupit panství zpět, ale nikdy je nevyužil. 

Přestože křivoklátské panství tehdy zahrnovalo na 54 vsí, byly zde zakládány vsi nové. Při 
jeho východní hranici kolem roku 1710 došlo k založení Nové Vsi, které se později dostalo 
názvu Hoření (Horní) Bezděkov podle sousední obce Bezděkov, která se od té doby začala 
rozlišovat přívlastkem „Dolní“. Zprávu o založení této nové vsi svým listem podal hraběti 
Valdštejnovi křivoklátský hejtman Jan Jiří Loth. První osadníci do nové vesnice přišli 
z různých koutů křivoklátského panství. S nimi byly 18. prosince 1711 sepsány smlouvy 
zanesené do gruntovní knihy pro Horní Bezděkov; v té době zde byly osazeny jen tři grunty 
a tři chalupy. O několik let později – 28. března 1720 – do stejné knihy došlo k zanesení 
dalších dvou smluv, uzavřených s chalupníky Jiřím Stehlíkem a Tomášem Šímou. Oba si 
vystavěli chalupy v místech nad Kyšickým mlýnem, od Horního Bezděkova vzdálených do 
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pěti kilometrů směrem jihovýchodním. Tyto zápisy lze považovat za věrohodný doklad o 
vzniku tehdejší samoty, pozdější vsi Malé Kyšice. (podle Malokyšické ozvěny č. 5 / 2024) 

Časopis „ODZBROJTE!“ Dne 1. října tohoto roku uplynulo 120 let od zahájení vydávání 
prvního pacifistického časopisu v Čechách, časopisu pro mezinárodní dorozumění. Byl 
vydán 1. října 1904 v Unhošti-Poteplí Bedřichem Frickem, prvním nájemcem tamního 
hostince. Název byl převzat podle románu spisovatelky a nejvýznamnější představitelky 
tehdejšího mírového hnutí Berthy Suttnerové „Odzbrojte!“. Rakouská byrokracie 
s účinností již od 25. listopadu 1904 vydávání časopisu bez udání důvodu zastavila.  

                                                                                                             

VII. POČASÍ 

Leden: První den v novém roce 2024 začal deštěm; po většinu dne pršelo při teplotě slabě 
nad 0 °C. Slabě pršelo i v sobotu 6. 1., kdy bylo zataženo s denní teplotou do +5 °C. O týden 
později, v sobotu 13. 1. zataženo, denní teplota +1°C.  V pátek 19. 1. slabá vrstva sněhu, 
díky teplotě do -7 °C se sníh udržel. Dne 20. 1. přes den jasno s teplotami od -2 °C do 0° 
C. V závěru ledna převážně polojasno při teplotě +2 °C až +6 °C.  

Únor: V noci na 1. 2. pršelo. Také 3.2. bylo zataženo s drobným deštěm. Přes den teploty 
+7 °C až +9 °C, slabý jihozápadní vítr. Dne 10. 2. oblačno, teploty se u nás zvedly od +7 °C 
do +11° C. V denním tisku zmiňováno oteplení s teplotními rekordy, např. dne 9. 2. na 
Berounsku v Neumětelech zaznamenána rekordní teplota pro tento den +13°C. Na konci 
měsíce února teploty skutečně i u nás dosáhly až na +13 °C, předpovídané sněhové 
přeháňky proto nepřišly.  

Březen: Měsíc byl ve znamení stoupajících teplot. Dne 2. 3. max. teplota naměřená v obci 
byla +12 °C, ráno mlhy, slabý jihovýchodní vítr. V sobotu 9. 3. bylo zataženo, teploty 
nepřesáhly +12 °C. Dne 16. 3. u nás denní teplota do +14 °C, ale v pražském Klementinu, 
kde se sledují teploty již 249 let, dne 15. 3. padl rekord – dosavadní maximum +18,1 °C 
z roku 1882 bylo překonáno naměřenou teplotou +18,6 °C. Dne 23. 3. oblačno s teplotou 
+13 °C. Na konci měsíce března zvýšené teploty až na +22° C. 

Duben: Stejná výše teplot +23 °C pokračovala i v dalších dubnových dnech; např. 13. 4. 
naměřena přes den teplota v obci +22 °C při mírném západním větru. Dne 20. 4. oblačno 
až zataženo s deštěm a s poklesem teploty na +8 °C. Dne 27. 4. po poledni polojasno, 
teplota +19 °C. 

Květen: Dne 4. 5. na poledne naměřena teplota +21 °C. V sobotu 11. 5. ač bylo zataženo, 
tak denní teplota dosáhla k +20 °C. A teplota stejné hodnoty byla zjištěna i o týden později 
– v sobotu 18. 5. Na konci měsíce května místy dešťové přeháňky s teplotou stále k +20 
°C, slabý proměnlivý vítr. 

Červen: První červen byl ve znamení oblačnosti s teplotou do +20 °C. V sobotu 8. 6. 
teplota dosáhla až na +26 °C, slunečno, slabý jihozápadní vítr. V sobotu 15. 6. jsme 
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v Malých Kyšicích měli stejnou teplotu (srovnávání podle denního tisku) jako třeba na 
Costa Brava nebo na Sicílii – tj. +22 °C. Dne 22. 6. oblačno s teplotou do +23 °C. Na samý 
závěr června teploty dosahovaly výše +30° C. Dne 29. 6. teplota u nás +31 °C při 
oblačnosti s mírným jihovýchodním větrem. Ve čtvrtek dne 4. 7. teplota do +20 °C. 

Červenec: Zkraje měsíce se teploty pohybovaly přes den kolem +20 °C, bylo většinou 
oblačno. Ale již 6. 7. v obci kolem poledne naměřena teplota +31 °C, ale v noci začalo 
pršet a teploty se v následujících dnech vrátily k +24 °C. Dne 20. 7. oblačno až zataženo 
se slabým východním větrem, teplota +27 °C. A na konci července se vrátily „třicítky“ 
(teplota i přes +30 °C).  

Srpen: První srpnový den ještě třicetistupňové vedro, ale již dne 3.8. ojedinělé přeháňky 
s poklesem teplot na +23 °C. Dne 10. 8. povětšinu dne jasno, max. teplota v obci +27 °C, 
dne 13.8. dosažená teplota u nás +30 °C. Dne 17. 8. teplota +29 °C, předpovídán déšť a 
místy bouřky, ale u nás „bylo sucho“. Silný déšť přišel až o den později – 18. 8. odpoledne. 
Vedra nás pronásledovala i 16. a 17. 8., v oba dva dny naměřena teplota +30 °C. Naštěstí 
v neděli 18. 8. se přihnal silný déšť, který se k večeru přeměnil ve slabší dešťové přeháňky. 
Vysoké teploty přes +30 °C se vrátily od 24. 8. a pokračovaly i na přelomu měsíců srpen-
září. 

Září: Ve čtvrtek 5. 9. teplota k +30 °C, sucho, naposledy pršelo v polovině minulého 
měsíce. Dne 7. 9. teplota +29 °C, jasno, o den později teplota +30 °C.  V neděli 8. 9. ještě 
naměřena teplota +25 °C, ale již v pátek 13. 9. ochlazení na +8 °C, a to díky dešti; pršelo 
celý den. Meteorologové začali varovat před povodněmi: „Extrémní povodně hrozí o 
víkendu na celém území republiky, na několika místech mohou překonat i 150letou vodu. 
Už v sobotu 14. 9. se mohou rozvodnit menší toky, to nejhorší se ale očekává v neděli. 
Obce rušily plánované sportovní a kulturní akce. Na některých místech preventivně byli 
evakuováni lidé z chatových oblastí. V uvedený pátek jsme usínali s vědomím, že se na 
Česko valí velká voda! Po půlnoci na sobotu 14. 9. i u nás začalo pršet. Teplota začala 
klesat na +10 °C, přes den díky dešti bylo skutečně chladno. Hlášen severozápadní vítr 
s nárazy 60 až 90 km/h. Ještě dopoledne přestalo pršet, proto při vycházce podél potoka 
Kačáku „od lávky“ do Poteplí zjištěno, že se hladina potoka mírně zvedla, ale vody nikde 
nevystoupila ze svého koryta. Teplota +9 °C. V Poteplí na pravé straně potoka padlý dub 
na chatu ev. č. 43. Proražená, zmačkaná střecha, chata po nedávné koupi novým 
majitelem nebyla pojištěna, nikdo v ní nepřebývá, plánovaná její oprava tak odložena, k 
odstraňování dubu povoláni s technikou členové SDH z Braškova. Povodně nakonec 
v katastru naší obce nedosahovaly takové intenzity, jak se předvídalo; nejvíce byly 
postiženy severní Morava a Vysočina. V úterý 17. 9. již zase slunečné počasí, které 
pokračovalo i v sobotu 21. 9., kdy se denní teploty pohybovaly přes +20 °C, jasno až 
polojasno, slabý jihovýchodní vítr. Z 26. na 27. 9. v noci pršelo, ale polední teploty se 
pohybovaly ještě k +20 °C.  
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Říjen: Začátkem měsíce slabé dešťové přeháňky, poměrně ještě teplo, denní teploty přes 
+10 °C, proto začaly růst ještě houby (dobrá úroda – především rostly pravé hřiby). Dne 11. 
9. od rána pršelo. Dne 12. 10. teplota +12 °C. V sobotu 19. 10. oblačno při denních 
teplotách do +16 °C, ráno mlhy. V závěru měsíce převážně zataženo, teploty přes den mezi 
+10 až +12 °C, slabý vítr.  

Listopad: Začala končit houbařská sezóna, houby se nacházejí, ale již méně kvalitní a 
v menším množství. Denní teploty (např. 2. 11. do +10 °C), obdobná teplota byla 
naměřena 9. 11., o den později zataženo, ponuro, k večeru mlhy. Ve středu 13. 11. 
dopoledne chladno, teplota jen do +2 °C, po poledni začalo poprchávat a chvílemi 
s deštěm padal vlhký sníh, který však hned tál. Dne 17. 11. dopoledne teploty mezi +4 až 
+7 °C, větrno, odpoledne se začalo vyjasňovat. V noci z 18. na 19. 11. pršelo. Dešťové 
přeháňky zaznamenány i 23. 11. Ke konci měsíce se denní teploty pohybovaly ke +4 °C. 

Prosinec: Zpráva z tisku ke 6. 12. 2024: „Sněhové závěje, zledovatělé silnice a desítky 
minut až hodiny v kolonách. Tak vypadala situace na českých silnicích, kterou 
komplikovalo husté sněžení a ledovka.“ Ráno nejvíce nasněžilo na severu Čech a 
v Královéhradeckém kraji, postupně sněžilo i v dalších regionech – na Moravě to bylo 
hlavně na Olomoucku, na Vysočině, ale i jinde. U nás sněžilo v normálu, žádné problémy 
se sněhovou vrstvou nebo s ledovkou se neobjevovaly.  Dne 7. 12. bylo zataženo, teploty 
stále přes 0 °C, již bez sněžení. Sobota 14. 12. oblačno, zataženo, mlhy, teplota do +2 °C. 
Dne 15. 12. v noci dost silný vítr.  Silný vítr byl i 21.12. večer, v důsledku toho došlo ke 
zkratu veřejného osvětlení, které přestalo svítit.  Dne 22. 12. začalo sněžit, ale sníh tál. Ke 
konci roku teploty slabě přes 0 °C, při výstupu na Vysoký vrch dne 31. 12. ve 12.00 hodin 
teplo (do +5 °C), převážně polojasno, slabý proměnlivý vítr.  

 

VIII. UDÁLOSTI A ZAJÍMAVOSTI SLEDOVANÉHO ROKU 

Následující dále zaznamenané zprávy nebo informace z roku 2024 se týkaly nebo mohly 
týkat i malokyšických občanů, popř. měly nebo mohly mít vliv na dění v katastru naší obce. 

Zvyšující se automobilová doprava. Jak osobní, tak i nákladní automobilová doprava rok 
od roku narůstá, což se také projevuje zvýšeným provozem v naší obci, nedostatkem 
parkovacích míst (aut parkujících bohužel i v místech určených pro chodce), tak 
především průjezdem po komunikaci II. třídy vedoucí z Kladna do Berouna přes sousední 
Nouzov. Nepodařilo se zjistit čísla, která by dokládala denní průjezdnost aut naší obcí 
nebo případně Nouzovem, ale pro názornost uveďme berounskou statistiku: Jedním 
z nejfrekventovanějších míst v Berouně je křižovatka ulic Lidická a Pražská (před vjezdem 
na most přes Berounku). Zde projede denně 16 tisíc aut! Kdyby jen polovina z nich tudy 
projížděla směrem na Kladno, tak lze odhadnout, že dobrých šest, sedm tisíc aut denně 
projede úsekem po našem katastrálním území, tedy po silnici od mostu přes potok 
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Loděnici (u Dědkova mlýna) nahoru pod Hřebenky a následně pokračuje dál přes Nouzov 
ke Kladnu nebo k Unhošti.  (podle den. tisku ze 17. 2. 2024) 

Půl století pražského metra. Při návštěvě Prahy, dnes již při nastoupení v četných 
stanicích metra v okrajových částech hlavního města takovéto rychlé cestování 
„podzemní drahou“ do centra bereme jako samozřejmost. Nepozastavujeme se nad 
skutečností, že 9. května 1974, tedy před padesáti lety, proběhla jeho první slavnostní 
jízda. První vlaková souprava vyjela ze stanice Kačerov do stanice Sokolovská (dnešní 
stanice Florenc). Zpočátku soupravy tvořily tři vozy. Interval ve špičce činil tři minuty. 
Z Kačerova na Sokolovskou se soupravy dostaly za 13,5 minuty. Od 24 do 5 hodin bylo 
metro stejně jako dnes mimo provoz.  (zpráva z denního tisku z 11. 5. 2024) 

Úbytek obyvatel v České republice. Počet obyvatel v ČR se v prvním čtvrtletí roku 2024 
snížil o 41 tisíc na 10,86 milionů ve srovnání se stavem obyvatelstva v jeho počátku.  Může 
za to nižší počet narozených dětí oproti zemřelým i záporné saldo zahraniční migrace. 
Počet narozených oproti zemřelým byl nižší o 9 200 osob, počet vystěhovaných převážil 
nad přistěhovanými o 31 800 lidí. Stav obyvatel trvale hlášených v Malých Kyšicích byl 
k 30. 6. t. r. 535 obyvatel, ke konci sledovaného roku se zvýšil o 13 trvale hlášených 
občanů. (podle denního tisku z 29. 6. 2024 a evidence obyvatel obecního úřadu)  

Mzdy nepedagogických pracovníků. Rozpočet školství už na příští rok 2025 nepočítá 
s financováním pro provozní zaměstnance škol, a to i škol mateřských, od uklízeček, přes 
kuchařky, školníky po hospodářky a účetní. Od září roku 2025 je budou muset zaplatit 
zřizovatelé, což jsou v případě základních a mateřských škol (to bude případ MŠ Malé 
Kyšice) zejména obce. Aby na to měly kde vzít, změní se rozpočtové určení daní. K tomu 
je nutná změna legislativy; diskuse o novele zákona však začala teprve od října roku 2024. 
(podle denního tisku z 5. října 2024) 

Zdražilo máslo. Cena másla nepřestávala ve druhé polovině roku 2024 růst. Klasická 
čtvrtkilová kostka v říjnu t. r. se vyšplhala v průměru na 68,80 Kč – oproti loňsku je dražší 
o víc než třetinu. Stojí za tím letošní teplé počasí, kvůli němuž dojnice produkovaly méně 
mléka, ale také zvýšené marže obchodů, růst mezd, kurz koruny či typické zdražování 
potravin v závěru roku. (zpráva z denního tisku z 27. 10. 2024) 

 

 

Zpracoval v měsících říjen–listopad 2025 a návrh zápisu předkládá k projednání 
v zastupitelstvu obce Mgr. Miroslav Oliverius, kronikář a starosta obce 

Projednáno bude na schůzi zastupitelstva obce Malé Kyšice dne 17. prosince 2025 


